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ATA DA 79Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA CÃ‚MARA MUNICIPAL DE OURO PRETOÀs dezessete horas do dia dez de novembro de dois mil e nove, no Plenário da Câmara
Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de Grammont
Machado de Araújo, iniciou-se a septuagésima nona reunião ordinária da Câmara. O
Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os
Vereadores Júlio Pimenta, Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira (Paquinha),
Moisés Rodrigues e Maurílio Zacarias, totalizando seis. Havendo quórum regimental o
Presidente declarou aberta a presente reunião. EXPEDIENTE:  Foram distribuídos às
Comissões: Projeto de Lei nº 22/09, do Vereador Flávio Andrade, que concede diploma
de Honra ao Mérito ao Gerson Alves Mendes. Projeto de Lei nº 21/09, do Vereador
Flávio Andrade que concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor José Artur Penna.
Emendas dos Vereadores Maria Regina Braga, Maurílio Zacarias Gomes, Maurício
Moreira, Moisés Rodrigues, Leonardo Barbosa, Crovymara Batalha, Flávio Andrade,
Júlio Ernesto, Luiz Gonzaga e outros ao Substitutivo ao Projeto de Lei nº 65/09, que
estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Ouro preto para o exercício de 2010
e dá outras providências. Emendas dos Vereadores: Maurílio Zacarias Gomes, Maria
Regina Braga, Maurício Moreira, Moisés Rodrigues, Crovymara Batalha, Leonardo
Barbosa, Flávio Andrade, Luiz Gonzaga, Júlio Ernesto e outros ao Substitutivo ao Projeto
de Lei nº 64/09, que dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2010/2013. Ofício
nº 288/09, do Prefeito Municipal em resposta à Indicação 348/09, do Vereador Moisés
Rodrigues. Ofício nº 289/09, do Prefeito Municipal em resposta ao Requerimento nº
228/09, da Vereadora Maria Regina Braga. Ofício nº 290/09, do Prefeito Municipal, em
resposta ao Requerimento nº 234/09, da Vereadora Maria Regina Braga. Ofício nº
291/09, do Prefeito Municipal, em resposta a Indicação nº 394/09, da Vereadora Maria
Regina Braga. Informativo do Ministério da Saúde referente à liberação de recursos
financeiros do Fundo Nacional de Saúde para este Município  no valor de R$
103.876,50. Foram distribuídos às Comissões: Projeto de Resolução nº 19/09, do
Vereador Moisés Rodrigues, que concede Título de Cidadão Honorário de Ouro Preto ao
Professor Cláudio Aguiar Vita. Projeto de Resolução nº 20/09, do Vereador Moisés
Rodrigues, que concede Título de Cidadão Honorário de Ouro Preto ao Professor Dr.
José Cristiano Machado. Projeto de Lei 80/09, do Vereador Flávio Andrade, que declara
de Utilidade Pública a Organização Cultural Ambiental ? OCA.  Foi colocada em votação
e aprovada pelos Vereadores presentes a ata da 75ª reunião ordinária; aprovada por oito
votos. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a reunião foi transformada em Especial
para ouvir o Senhor Gabriel Gobbi, Secretário Municipal de Patrimônio e
Desenvolvimento Urbano, que apresentou o Programa de Despoluição Visual dentro da
ZPE da cidade. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário
que fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores Flávio
Andrade, Crovymara Batalha, Júlio Pimenta, Moisés Rodrigues, Luiz Gonzaga, Silmério
Rosa, Leonardo Barbosa e Maurício Moreira (Paquinha), totalizando nove. ORDEM DO
DIA: REQUERIMENTOS: Foram colocados em votação, aprovados pelos Vereadores
presentes e encaminhados os REQUERIMENTOS nºs: 249/09, do Vereador Luiz
Gonzaga, requerendo informações do motivo que o Sr. Antônio Gomes dos Santos não
recebe o medicamento Buprociona, de uso controlado, há mais de sete meses; 250/09
do Vereador Maurício Moreira, requerendo informações com relação à permanência da
ambulância sanitária na Santa Casa e não na UPA, e também da farmácia da UPA não
permanecer aberta nos finais de semana e feriados. PROJETOS EM REDAÇÃO FINAL:
Projetos de Lei nº 50/09, que declara de Utilidade Pública o Nacional Futebol Clube. Foi
colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação,
favorável à redação do projeto, em sua forma original; aprovado por oito votos, estava
ausente da reunião a Vereadora Regina Braga. Projeto de Lei nº 57/09, que dá
denominação a logradouro público no bairro Alto da Cruz, Travessa São Judas Tadeu.
Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e redação,
favorável à redação do projeto, em sua forma original, aprovado por oito votos, estava
ausente da reunião a Vereadora Regina Braga. Projeto de Lei nº 66/09, que dá
denominação a Próprio Municipal no distrito de Antônio Pereira, Município de Ouro Preto.
Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação,
favorável à redação do projeto, em sua forma original; aprovado por oito votos, estava
ausente da reunião a Vereadora Regina Braga. Projeto de Lei nº 67/09, que dá
denominação a logradouro público no distrito de Antônio Pereira, Município de Ouro
Preto. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação favorável à redação do projeto, em sua forma original; aprovado por oito votos,
estava ausente da reunião a Vereadora Regina Braga. Projeto de Lei nº 70/09, que
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estabelece consulta prévia para compras feitas pelo Poder Público Municipal. Foi
colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação,
favorável à redação do projeto, em sua forma original; aprovado por oito votos, estava
ausente da reunião a Vereadora Regina Braga. PROJETO EM ÚNICA DISCUSSÃO:
Projeto de lei nº 72/09, que altera o art. 4º da Lei Municipal nº 497, de 10 de julho de
2009, que institui o Programa Municipal de Recuperação de Receitas e autoriza o
parcelamento de débitos perante a Fazenda Pública Municipal. Foi colocado em votação
o Parecer das Comissões, favorável ao projeto, sem emendas; aprovado por oito votos,
estava ausente da reunião a Vereadora Regina Braga. PROJETOS EM REDAÇÃO
FINAL: Projeto de Lei nº 69/09, que dá denominação a logradouros públicos no bairro
Nossa Senhora de Lourdes, Travessa Kirki Jerônimo e Travessa do Campo. Foi
colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação,
favorável à redação do projeto, em sua forma original; aprovado por oito votos, estava
ausente da reunião a Vereadora Regina Braga. Projeto de Lei nº 59/09, que assegura a
reserva de vagas aos idosos nos estacionamentos públicos e privados no Município e dá
outras providências. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação, favorável à redação do projeto, em sua forma original; aprovado por
oito votos, estava ausente da reunião a Vereadora Regina Braga. Projeto de Lei nº
72/09, que altera o art. 4º da Lei Municipal nº 497, de 10 de julho de 2009, que institui o
Programa Municipal de recuperação de Receitas e autoriza o parcelamento de débitos
perante a Fazenda Pública Municipal. Foi colocado em votação o Parecer da Comissão
de Legislação, Justiça e Redação, favorável à redação do projeto, em sua forma original;
aprovado por oito votos, estava ausente da reunião a Vereadora Regina Braga.
ORADORES: O Vereador Flávio Andrade relatou a Audiência Pública que aconteceu no
Pró-Melhoramentos; parabenizou as Associações de Moradores do Pró-Melhoramentos
e do Morro do Cruzeiro, Wilson Moreira e Renato Arcebispo; citou o nome das entidades
que compareceram ao evento. Falou sobre a situação em que se encontra o bairro
Bauxita hoje, que foi mostrada através de fotos durante a Audiência; disse que é
fundamental a mobilização desse bairro. Informou o número de veículos que trafegam na
Ladeira do Gambá e Volta do Vento. Disse que a comunidade detectou, falou e
apresentou soluções para os problemas dos bairros; ressaltou que as fotos
apresentadas eram impressionantes. Parabenizou a comunidade da Bauxita. O
Presidente teceu comentários sobre a Audiência Pública ocorrida no Pró-Melhoramentos.
O Vereador Maurício Moreira (Paquinha) parabenizou o Daniel Marcos, que agora é o
novo Presidente da Liga das Escolas de Samba; comentou que no ano que vem haverá
o concurso para o Rei e a Rainha do Carnaval, que não teve este ano. Com aparte, o
Vereador Flávio Andrade explicou que a Liga não permitiu a participação da Escola do
Santa Cruz no Carnaval do ano que vem devido a um regulamento existente, que
estabelece no primeiro ano a Escola somente desfila para apresentação e que, a partir
disso, poderá desfilar para concorrer. Informou que a Escola está correndo atrás para
desfilar mesmo sem os recursos da Prefeitura. Parabenizou a comunidade do Santa
Cruz pelo esforço. O Vereador Maurício Moreira (Paquinha) fez a leitura da denúncia
relacionada ao Senhor Márcio José Pereira contra a Guarda Municipal, enfatizando o
abuso de poder por parte dos mesmos. Disse que espera providências desta Casa. Com
aparte, o Vereador Luiz Gonzaga disse que recebeu a mesma denúncia; disse que isso
tem que ser apurado. Com aparte, a Vereadora Crovymara Batalha disse que recebeu
várias denúncias relacionadas à Guarda Municipal. Sugeriu que fosse feito um
Requerimento para averiguar se existe um Regimento Interno. Comentou que todos
sabem que eles foram preparados, fizeram várias provas, mas que é necessário saber
se há algum regulamento para essas atitudes, porque se tiver, não poderão ser
criticados. Com aparte, o Vereador Luiz Gonzaga citou o fato ocorrido em Mariana com
um Guarda Municipal. Disse que somente as pessoas que estão errando devem ser
punidas para que não haja um julgamento errado com todos. O Vereador Maurício
Moreira (Paquinha) pediu à Guarda Municipal um pouco mais de paciência e equilíbrio
com o povo de Ouro Preto. Disse que os guardas estão chegando, multando,
empurrando e batendo. Solicitou que sejam tomadas providências. O Vereador Flávio
Andrade disse que seria interessante comunicar esses fatos ao Prefeito Municipal.
Comentou que é bem tratado pela Guarda Municipal e que tem muito respeito por eles.
Disse que algumas pessoas quando colocam a farda, acham que são Generais. Citou a
tortura feita por um Guarda Municipal em Mariana e sobre o Guarda Municipal que foi
encontrado com cocaína em Cachoeira do Brumado. Sugeriu a formalização do
Requerimento, inclusive ressaltando a fala do Guarda Municipal. Propôs que seja feita
uma Indicação sugerindo a criação da Corregedoria da Guarda Municipal. Parabenizou o
Vereador Paquinha pela iniciativa. O Vereador Leonardo Barbosa disse que alguns
Guardas são sérios, mas outros metem os pés pelas mãos. Disse que o comando da
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Guarda deveria estar nas mãos de uma pessoa concursada e não de uma Indicação
política. Disse que o comando da guarda mesmo do Prefeito e que ele não tem espírito
de correção. Perguntou porque o Prefeito não vem explicar o caso vergonhoso da
Secretaria de Saúde com relação ao superfaturamento dos curativos. Comentou sobre o
aumento das passagens; ressaltou que o transporte coletivo está irregular porque não
houve Licitação. Comentou que os trocadores ficam sem saber o que fazer; que uma lei
diz que está errado e outra que está certo. Disse que Ouro Preto é uma cidade quase
sem lei. Citou uma lei da Vereadora Crovymara que não foi cumprida, foi engavetada. 
Disse que ninguém veio justificar o aumento das passagens. Com aparte, o Vereador
Flávio Andrade comentou sobre a luta anterior da Câmara relacionada à questão do
aumento das passagens, quando em anos anteriores o que foi cobrado indevidamente
foi compensado. O Vereador Leonardo Barbosa disse que o preço do táxi lotação
deveria ser diferenciado por ser mais rápido, ter um custo maior e rodar com menos
pessoas. Pediu ao Vereador Flávio que sugerisse ao Conselho esse preço diferenciado
para o serviço de táxi lotação. O Vereador Luiz Gonzaga disse que o município tem uma
autoridade que deve ser respeitada. Comentou sobre a inauguração do Salão
Comunitário da Treze de Maio, que era uma obra almejada pela comunidade e foi
discutida no Orçamento Participativo; ressaltou que o Orçamento Participativo não teve
suas obras cumpridas. Destacou que o Prefeito comprometeu-se de fazer todas as obras
faltosas do Orçamento Participativo; agradeceu o Prefeito e sua equipe por terem ido à
comunidade do Morro São Sebastião. Ressaltou que a notícia boa dada à comunidade
do São Sebastião foi sobre o saneamento. Falou sobre a inauguração do Campo do
Morro São Sebastião.  Disse que a comunidade espera as obras reivindicadas. O
Presidente em exercício, o Vereador Luiz Gonzaga suspendeu a reunião por três
minutos, tendo em vista a falta de quórum para  votação. Foi solicitado ao Secretário que
fizesse novamente a chamada, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha,
Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Maurício Moreira (Paquinha)
totalizando cinco. Foi colocado em votação, aprovado pelos Vereadores presentes e
encaminhado o REQUERIMENTO nº 251/09, de diversos Vereadores, solicitando o
envio de informações relacionados à Guarda Municipal. O Presidente informou sobre
comemoração dos cem anos da Escola Municipal Monsenhor Rafael, que acontecerá dia
quatorze de novembro. Solicitou ao Secretário que fizesse a chamada final, à qual
responderam os Vereadores Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga, Crovymara
Batalha e Leonardo Edson totalizando cinco vereadores. Nada mais havendo a tratar, a
reunião foi encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que,
submetida a Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Crovymara Batalha,
Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira, Maurílio Zacarias,
Moisés Rodrigues, Regina Braga e Silmério Rosa.
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